

Ante la realidad

Por fin, tras una larga odisea llena de vacilaciones y titubeos, la realidad ha impuesto sus leyes inexorables, en el asunto tan discutido de la zona aurífera de Cabo de Gata.

En este momento, no tratamos la cuestión bajo el punto de vista material, limitándonos a realizar un examen de la espiritualidad regional, cuya característica predominante es la desconfianza y el temor de verse arrastrado en una aventura industrial que venga a romper la monotonía de su existencia.

Hace unos años, cuando por vez primera se dijo que el oro existía en estado de pureza en la sierra de Cabo de Gata, la carcajada burlesca fué tan unánime, que resonó largos días por todos los ámbitos de la provincia.

¿Cómo había de existir el oro en un pueblo, donde las gentes pasan hambres y miserias, donde la emigración se impone como medida salvadora y el trabajo escasea en forma alarmante?

Asegurar tal cosa, resultaba una burla tan sangrienta, como decir que un mendigo oculta un tesoro bajo los andrjos, y sin embargo, se han dado casos de esto, como en Rodalquilar ha aparecido el oro puro tras un laborioso proceso industrial.

Ya la carcajada se ha convertido en asombro, y los incrédulos se han rendido a la evidencia tras un «quien lo pensara sincero y arrepentido».

Y hemos aquí, ante la realidad tangible, pero incapaces para tratar el asunto con la grandeza que merece, aturdidos y sin iniciativas, en un solemne momento de estupor, mientras la codicia enciende sus hogueras en todos los corazones.

Pero ¿es éste, motivo para asombros ni codicias. En realidad, la explotación racional e intensa de esa zona dará infinitos beneficios a los almerienses, siempre que ésta se desarrolle bajo una dirección técnica y práctica acertadísima, porque lo mismo que hemos asegurado la existencia del oro en los cuarzos de sus filones, decimos hoy que la realidad hace triunfar nuestra afirmación que fué calificada por muchos de temeraria, que el ensueño de muchos que creen que se harán millonarios en pocos meses, y

hasta que encontrarán oro acuchado, es una solemne majadería.

Ni lo uno, ni lo otro, porque todo es relativo y un negocio en brillantes puede ser ruinoso mientras otro de trapos viejos y papeles puede producir millones.

Se trata de una industria que reportará grandes beneficios, a costa de trabajo y actividad sencillamente.

Algo que da idea de la condición moral de este pueblo es lo siguiente:

Ante la afirmación categórica avalada con los ejemplares, de la existencia del oro, se ha dudado retrayéndose el capital y esperando el resultado de las pruebas, sin meterse en aventuras. Pero vienen unos señores, aseguran que a determinadas profundidades corren ríos de petróleo y las gentes pobres y ricos abren sus bolsos y adquieren acciones, confiando más en lo milagroso, e inverosímil que en la propia realidad.

Así se explica la enorme dificultad que existe para poder constituir con el capital indígena una gran empresa explotadora, en la cual esté interesado el obrero con sus modestos ahorros, el empleado, el colono rico y el potentado.

Lo que decimos no es un milagro. Para negocios completamente fuera de la realidad para fantásticas industrias, se han constituido empresas en otras regiones donde el espíritu industrial y de asociación tiene una efectividad tangible.

Y aquí, si dieran el ejemplo los hombres de posición e iniciativas, aportando a la comandita regional más que sus pesetas, sus prestigios, no sería preciso que el capital forastero interviniera en la explotación de esa zona, llevándose la mayor parte de los beneficios como sucederá por desgracia.

¿Es bueno el negocio? Pues a trabajar, a remover las entrañas de esa sierra ingente y virgen que ya en la superficie muestra sus tesoros regios, procurando que sean los almerienses los que obtengan la mejor parte.

Este es el ideal que nos anima en esta empresa, fieles a nuestra divisa de amor al terruño, anteponiendo su prosperidad a todos los egoísmos, a todas las envidias y a todas las pasiones.

Antonio García Martos

La bella espejo de los mares

Para el barrido de las calles aconsejase se usen escobas muy duras, rozando antes el suelo (pero no barrer sin regar como generalmente acontece) para impedir que se levante polvo. Después de amontonar las basuras en sitios convenientes, se recogen en los carros dedicados a tal fin, pero no en nuestros carros, en las que a diario vemos, sino en carros especiales, en los metálicos de «Kesisbrenner» que funcionan con excelentes resultados en las principales capitales de Europa y cumplen perfectamente su misión.

Este servicio es un medio higiénico de primer orden y da muy buena idea de la municipalidad que lo tenga bien organizado. Pero practicar el barrido de mala manera por el poco personal disponible y con decididas las basuras en carros descubiertos tal como hoy se hace, «es activar la germinación de millones de bacterias», que sólo esperan la ocasión para manifestarse con su funesto cortejo: He aquí las consecuencias.

Es preciso reorganizar el «Cuerpo de la Policía Urbana», aumentando su plantilla con buenos jornales, «on personal apto, clasificándolo en brigadas y asignando una a cada distrito.

Creo que ésta es la mejor organización que puede darse. De la reconocida competencia del Inspector jefe, espero que en breve plazo «las calles de nuestra ciudad se verán limpias y bien lavadas».

Los lavaderos públicos existentes dentro del casco de la ca-

pital no están permitidos, pues deben situarse a distancia de la población, con aguas corrientes y departamentos aislados, para que estén por completo separadas las ropas de los sanos, de los que proceden de enfermedades infecciosas, debiendo (con muy poco gasto) instalar el municipio en esos establecimientos, algunas estaciones de desinfección, donde se practicará el legiado de las ropas con una temperatura superior a 100° centígrados, pudiendo el ayuntamiento cobrar por tal servicio un pequeño estipendio, que constituirá un nuevo ingreso en las arcas municipales.

Los evacuatorios que hasta la fecha merecen tal nombre y que podemos considerar como modelos en su clase, s ondos. Contamos con un sin número de urinarios que deben inmediatamente demolerse, no solo porque atentan al ornato y la moral, sino en bien de la Higiene pública. Deben existir, pero en sitios convenientes, bien iluminados, con ventilación y agua corriente para evitar que se conviertan en focos de infección «tendrán una vigilancia extremada y constante desinfección.

Rodolfo de Grest

De la provincia

Un hurto

Macaol.—Del automóvil número 2.158 de la matrícula de Alicante, hurtaron el día 15, cuatro bobinas valoradas en 100 pesetas.

La benemérita de este puesto, eficazmente cooperada por la de Oliva del Río, practicó ac-

tivas gestiones que dieron por resultado la detención del vecino, de aquel pueblo, Francisco Consentino García, de 25 años, el cual depositó una de las bujías en la ventana de la casa del maestro de escuela al objeto de desviar la atención de la Guardia civil que desde los primeros momentos sospechaba de él, las tres bujías restantes fueron rescatadas asimismo de un corral en una casa destruida.

Un reclamado

Vélez-Rubio.—La Guardia civil de este puesto detuvo en la cortijada de Fuente Grande de este término a Juan García Ramal, de 18 años, que se hallaba reclamado por el juzgado de Instrucción.

Carta abierta

Sr. Director de «DIARIO DE ALMERIA».

Muy Sr. mío y estimado amigo: La incomparable desgracia que atinge hondamente a toda mi casa por la irreparable pérdida de mi amadísima hija Adriana q. e. p. d. agredida villanamente en la noche del 24, me han traído tan expresivas demostraciones de todos, amigos, conocidos y desconocidos, autoridades civiles y militares, comunidades religiosas, prensa local, del pueblo entero, en fin, que acudí a ofrendar la última prueba de respetuoso afecto a mi queridísima hija en el acto de su entierro y después vivas muestras de delicadas atenciones hacia mi familia y hacia mí, que jamás podré olvidar y agradecer. El pueblo entero de Almería y su provincia puedo decir que se sumaron a mi dolor, a nuestro dolor inconcebible, y ya que con toda mi alma agradezco tales pruebas que sirven de lenitivo en lo que sabe a mi hondo pesar, en la imposibilidad de dirigir personalmente a cada cual la muestra más íntima de mi agradecimiento, ruego a Vd. que si no le sirve de molestia, traslade por mediación del periódico que tan acertadamente dirige, insertando en sus columnas esta carta. Estas gracias que salen de lo más íntimo del corazón porque el comportamiento de todos emocionó extraordinariamente mi alma.

Las gracias a V. también de este buen amigo que le saluda con afecto y e. s. m.

Antonio García Martos

Colonia escolar

Suma anterior	5000'50
D. Rafael Calatrava Ros	25'00
Ayuntamiento de Lajar	40'00
Café Colón	50'00
D. Adolfo Giménez	5'00
D. Cristóbal Peregrin en Testamentaria	50'00
Ayuntamiento de Alhama	275'00
D. Antonio González Egea	50'00
D. Joaquín M. Acosta	25'00
Suma y seguirá	5.520'50

Se activan numerosos preparativos para hacer que los niños forasteros gocen de toda suerte de comodidades y se reciben donativos de cepillos de los dientes y otros objetos de aseo para el uso de los niños de la Colonia.

En el comercio y entre las intelectuales produce cada día más entusiasmo el ambiente favorable a la fundación en Almería de un Sanatorio marítimo para niños.

El Excmo. señor Gobernador Civil don Pablo de Castro y Santoyo, ha recibido particularmente del ministro de Instrucción Pública señor Callejo, 2.500 pesetas que el señor de Castro ha donado para la Colonia Escolar, con lo que la suma de la suscripción alcanza a 8.020'50 pesetas.

Fiestas en Almería del 21 al 30 de Agosto de 1926

Confeccionado por la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, ofrecemos hoy al público el programa oficial de las fiestas que hemos de disfrutar durante los días de la próxima feria.

DIA 21

A las 7 de la mañana.—Diálogo por las Bandas de música.
A las 4 y media de la tarde.—En el Salón Hesperia sección de cine dedicada a los niños y niñas del Hospicio, a los que se repartirán juguetes por el Excmo. Ayuntamiento.

A las 7.—Elevación de bombas japonesas en el Parque de Alfonso XIII.
A las 9.—Salve a la Virgen del Mar, en el templo donde se venera.

A las 10 y media de la noche.—Castillo de fuegos artificiales.

A las 11.—Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

DIA 22

A las 10 y media de la mañana.—Función religiosa en la Iglesia de Santo Domingo en honor de Nuestra Señora del Mar.

A las 6 y media de la tarde.—Solemne procesión de la Patrona de la ciudad con asistencia de los Excmo. Cabildo, Cathedral y Municipal y autoridades.

A las 11 de la noche.—Concierto en la Plaza de Toros por la Banda municipal de Madrid.

A las 12.—Iluminación.

DIA 23

A las 10 de la mañana.—Concierto en el Bulevar.

A las 7 de la tarde.—Carreiras de bicicletas con adjudicación de premios.

A las 10 y media de la noche.—Segundo concierto de la Banda municipal de Madrid, en la Plaza de Toros.

A las 11 y media.—Iluminación.

DIA 24

A las 7 de la mañana.—Recepción de la Banda de la Legión Extranjera y jefe que le acompaña.

A las 6 de la tarde.—Regatas en la bahía, con adjudicación de premios.

A las 10.—Inauguración de la Feria de automóviles.

A las 10 y media.—Iluminación en el Paseo del Príncipe y concierto por la Banda de música de la Legión.

DIA 25

A las 6 de la tarde.—Gran fiesta del Coso Blanco en el Paseo del Príncipe.

A las 10 de la noche.—Verbena y baile popular en los Molinos de Viento.

A las 10 y media.—Iluminación y concierto en el Paseo del Príncipe.

DIA 26

A las 10 de la mañana.—Concierto en el Bulevar.

A la misma hora.—Fiesta de la Flor.
A las cinco de la tarde.—Corrida de toros de la ganadería de Antonio Pérez, de San Fernando (Salamanca), por los días tres Julio Gómez (Relampaguito), Valencia II, Zurito y Niño de la Palma.

A las 10 de la noche.—Verbena y baile popular en la Plaza de Pavia.

A las 10 y media.—Concierto e iluminación.

DIA 27

A las 10 de la mañana.—Concierto en el Bulevar.

A las 5 y media de la tarde.—Segunda corrida de toros de la ganadería de Alipio Pérez, T. Sanchón, (Salamanca) por los diestros, Chicuelo, Valencia II y Chaves.

A las 10 de la noche.—Verbena en el Campo de Regocijos y calle de Restoy.

A las 10 y media.—Velada e iluminación.

DIA 28

A las 6 y media de la tarde.—Vuelos sobre la ciudad por el avión Junkers, de la Unión Aérea Española.

A las 7.—Partido de football.

A las 10 y media de la noche.—Gran concierto en la Plaza de toros, por el eminente tenor Miguel Fleta, con el que actuarán las notables Sopranos, Juanita Fabra y Matilde Revenga.

A las 11 y media.—Iluminación.

DIA 29

A las 10 de la mañana.—Conciertos por las Bandas de música.

A las 6 y media de la tarde.—Vuelos por el avión Junkers y lanzamiento desde el mismo a una altura de mil metros sobre la bahía, del notable paracaidista Fernández Moreno.

A las 10 de la noche.—Festival taurino en la Plaza de toros, en el que tomarán parte, Llapisera, Lerín y el Guardia torero.

A las 10 y media.—Iluminación.

DIA 30

A las 10 de la mañana.—Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las 5 y media de la tarde.—Gran novillada y carreras de cintas.

A las 10 y media de la noche.—Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

A las 10 de la noche.—Castillo de fuegos artificiales, confeccionado por la notable casa de Pirotecnia Espinós de Reus, como fin de fiestas.

Almería 14 de julio de 1926.

El Alcalde

Francisco Rovira Torres.

El Presidente de la Comisión de Festejos,

José Sánchez Ulibarri.

Por acuerdo de S. E.

David Estevan.

Notas: Durante los días de las fiestas, habrá concurso local de tiro por la representación en Almería del Tiro Nacional, gran velada en la finca Villa Cecilia de los señores Fischer organizada por el Circulo Mercantil, bailes por las sociedades Tennis Club y Casino de Almería y velada marítima y conciertos por la Banda de la Legión Extranjera.

Mirando al porvenir

Hemos dicho que de acuerdo Cámara y Laboratorio podrían montar una serie de servicios sumamente preciosos y queremos dedicar unas líneas a la indicación de ellos.

Ya se ha hecho mención de la organización de un cuerpo de corresponsales completamente gratuitos del Laboratorio, estas corresponsalías debían de ser unas fijadas y otras libres, las fijadas recaerán sola y exclusivamente sobre los maestros. De acuerdo con la Inspección provincial de primera enseñanza se montaría por cuenta del Laboratorio una pequeña estación meteorológica en cada escuela, con un aerómetro, un barómetro y un termómetro ordinario y otro de máxima y mínima con los cuales los pequeños harían tres observaciones diarias cuyo resultado podría enviarse al central de Almería dos veces a la semana, lo que nos daría predicciones meteorológicas precisas sumamente necesarias, si a esto podía unirse el de pequeñas estaciones receptoras de radio capaces de recibir a una emisora de Almería para mayor rapidez en la comunicación, sería el desideratum; con ello a más de montar un servicio muy útil para nuestro bolsillo, tendríamos un excelente despertador de curiosidad y vocaciones con el que reportaríamos un gran haber en la cultura y prosperidad patrias.

Con respecto a la labor y constitución interna del laboratorio además del archivero y secretarios, conocedores de la correspondencia, encargados de agruparlas por zonas, asuntos y años, colocaríamos dos o más ingenieros especializados con dos fines; estudiar y resolver las consultas del campo de cuya situación y cuestiones tendrían una visión panorámica de la que informarían a la Cámara anualmente en un pleno y con arreglo a cuyos informes resumidos en una memo-

Siluetas veraniegas Higienistas furibundos

Entre los tipos más pintorescos que nos llegan de allende la sierra, están clasificados los higienistas a ultranza, furibundos e intrasigentes, que desde que ponen sus pecadoras plantas en el asfalto municipal, sus bocas se convierten en un buzón de protestas y aún de injurias contra la haraganería ciudadana.

Empiezan por quejarse del polvo que estropea sus vestidos, que dejan en el ambiente un tuflido a naftalina y alcanfor insoportable.

En verdad, hay algo de polvo fluido que irrita los ojos, pero las calles están recién regadas y el asfalto cubierto por una liviana capa de arena, se ofrece propicio al deslizamiento sereno.

Cuando prueban el agua, su indignación crece de punto, y hasta se les oye gritar increpando a los camareros de bares y cafés.

«Pero qué porquería me ha dado a beber! Y a renglón seguido, os dirán que las aguas de su pueblo son gloria líquida, frescas, finas, purísimas, teniendo mucho cuidado de olvidar que sus convecinas, lavan las ropas en el mismo nacimiento, que circula por acequias de tierra y que arrastran sanguijuelas y alacranes.

Se quejan de que se arrojen papeles y salivazos al suelo aunque sea en el centro del arroyo, y protestan airados de que por las calles circulen cabras y perros.

Y aquí está el punto culminante de sus indignaciones pro-higienista.

De esta forma el ciudadano que sale de su domicilio como una rosa de mayo, está obligadísimo a regresar con el ingrato lastre de unas calenturas de Malta o con los intestinos lacerados por los microbios y las indigestiones!...

Pero resulta que estos exaltados iconoclastas, (que a Dios gracias forman minoría) en sus pueblos, conviven con las ovejas y las cabras y no hay fiebres, comen frutas verdes y pescado podrido de puro pasado, beben aguas contaminadas y se pasean por las calles angostas y hurafas que sólo se riegan y se barren cuando por milagro llueve y no les pasa nada.

Viven ochenta y noventa años, tienen muchos hijos, juegan al dominó y al tresillo, y aún a los dados con los cubiletes que usaron sus heroicos ascendientes y se deciden a morir de puro aburridos.

Yo protesto con todas las veras de mi corazón de estos iconoclastas provincianos que todo lo encuentran admirable, cuando traspasan las fronteras del mar y en la ciudad luminosa se encuentran como faros de abominaciones, sus dormidos sedimentos higienistas.

Francamente no hay derecho a esto que pudiéramos llamar monomanía, afán de aparecer como persona superior ante nuestra amable consecuencia.

Yo le he prometido solemnemente a un iracundo higienista, que para cuando nos visite por agosto el año que viene, ya habremos matado todas las cabras y todos los perros, tendremos aguas serranas y frutas en sazón que ofrecerle y todos los vecinos sin excepción se comerán los papeles y las colillas de los cigarrillos.

Y el buen hombre ha sonreído feliz como si le hubiera quitado un peso de encima.

S. SERGIO

ria orientarán los técnicos su labor; segundo, servir de lazo entre aquellos y los productores, llevando a las aldeas en cursillos y conferencias las enseñanzas de la ciencia, y recibiendo para alentar a ésta el cariño y el calor de los agricultores.

«El encastillamiento de los técnicos, tal y como se practica, es nocivo porque impide la fecundidad que promueven las enseñanzas divulgadas, y engendra entre las clases populares, que al fin y al cabo son las que pagan y tienen por consiguiente derecho a saber lo que se hace de su dinero, la desconfianza, y el descrédito de instituciones útiles en grado sumo.

Aneja a esta división se instalaría otra de estadística. He de hacerlos una confesión antes de seguir adelante y para evitar confusiones. Ante todo y sobre todo conste mi averción a los números, los números para mí siempre fueron materia propicia a una indigestión, además, tengo de los números y de sus adoradores una muy pobre idea, un ser a quien le encanta desentrañar ecuaciones y tonterías como el binomio de Newton queda reducido a mis ojos a la categoría de chisme americano de exportación, una especie de calculadora numérica o cosa así.

Digo esto a cuenta de que no haya confusiones pues bien, estoy convencido de la bondad de la estadística, me encanta la estadística a pesar de tener tanto número, es de lo que en la vida práctica menos tiene de número. He aquí por qué yo creo que debía de montarse un servicio de estadística que estaría nutrido por dos aportaciones diferentes: Una propia del Laboratorio. Otra oficial de la Cámara.

La primera versaría por la índole de sus asuntos sobre puros fenómenos que fielmente contrastados y analizados podrían dar lugar a la presunción, y determinación de leyes generales, de hechos biológicos trascendentales facilitando y orientando la labor científica en bien de todos.

La segunda acerca de plan-

taciones, número de individuos vegetativos por hectárea, producción media por unidad de tierra, junto con el cálculo de coste de producción y puesta en venta, y resistencia a la putrefacción noble, darían base a los sabios agrónomos para determinar las bases de un cultivo científico bien arrendado, y con todo ello, a la Cámara, para una explotación racional y metódica de los mercados.

F. Blanes Alcaraz

Notas de Sociedad

Ha salido para Lucainena de las Torres el Secretario de aquel Juzgado don Andrés Rivas Pérez con su encantadora hija Lola, acompañada de la simpática señorita Carmen Ruano, hermana del cura párroco de dicha villa.

Se encuentran desde ayer en nuestra ciudad los señores conde de Gudiana y don Alfredo Velasco, procedentes de la ciudad de los cármenes.

Ha llegado de Madrid el importante fabricante de ropa blanca don César López Revuelta.

Concierto en el Boulevard

He aquí el programa que ejecutará la Banda Municipal hoy domingo de diez a doce y media de la noche en el Boulevard.

Valencia II. P. D., a petición. Escucha la misterio. Mazurka. Santullo y Vert.

La Calesera. Fantasia, a petición. A. Alonso.

Juanilla la Perchela. Bulería y zapateado, estreno. Alonso.

Caballería ligera. Obertura. Suppé.

El Niño de la Palma. P. D., a petición. Fernanvert.

Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande.

Plaza del Carmen 3.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Combinación diplomática

La Gaceta publica en su último número la combinación diplomática, por la cual se nombra embajador de Bélgica a don Emilio Palacios...

El trabajo a domicilio

El decreto-ley publicado ayer relativo al trabajo a domicilio además de los extremos conocidos dispone que se incluyan en el decreto los trabajos que se realicen con máquinas de pedal y pequeños motores...

Una prórroga

En la sesión celebrada hoy en la Diputación Provincial atendiendo las solicitudes de la prensa y las peticiones del vecindario, se acordó prórroga hasta el día 31 de agosto...

Se venden barriles

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia. Razón: Miguel Criado, fábrica del Martinete.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, exterior, amortizable, etc. with corresponding values.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, doña Dolores González García, esposa de nuestro estimado amigo don Rafael García Jiménez.

Sastrería Inglesa

La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

Noticias de provincias

Un atraco

Zaragoza.—Cuando ya anochece subía las escaleras de su domicilio doña Josefa Costa en la calle de la Independencia número 27...

Fábrica de café adulterado

Zaragoza.—La Policía ha descubierto en esta capital una fábrica donde se preparaban grandes cantidades de café adulterado...

Trabajadores almerienses heridos

Lérida.—En el túnel de Coll-de-Porta del ferrocarril en construcción entre Lérida y Saint-Girons, explotó un barreno...

Chaves se ha agravado

Valencia.—Chaves fué curado a las seis de la tarde observándose en él una ligera mejoría.

Una nota oficiosa de Primo de Rivera

Barcelona.—El general Primo de Rivera ha facilitado a la prensa una nota oficiosa para así evitar en lo posible las torcidas interpretaciones...

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera. Vista de la causa número 155 del año 1925 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián...

Suspendido

Por incomparecencia del procesado hubo de ser suspendida ayer en la sala segunda de la Audiencia, la vista de la causa número 76 del año 1925...

Celebrado

En la sala segunda de la Audiencia se vió ayer la causa número 40 del año 1925 procedente del juzgado de Canjáyar...

Sección judicial

Sección primera. Vista de la causa número 155 del año 1925 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián...

Suspendido

Por incomparecencia del procesado hubo de ser suspendida ayer en la sala segunda de la Audiencia, la vista de la causa número 76 del año 1925...

Celebrado

En la sala segunda de la Audiencia se vió ayer la causa número 40 del año 1925 procedente del juzgado de Canjáyar...

EXTRANJERO

El sultán de Marruecos en Francia

Nanci.—Ha llegado a esta ciudad el sultán de Marruecos Muley Jusef el que ha paseado en una embarcación por el lago.

Reforma de la moneda belga

Bruselas.—El Gobierno belga en vista de las oscilaciones de las divisas en general ha pensado restablecer para los efectos de finanzas el franco oro.

El Papa soluciona una huelga

Roma.—El Papa ha accedido a aumentar los salarios a los jardineros del Vaticano que se hallaban en huelga.

Incendio en un jardín zoológico

París.—Un incendio ha destruido por completo la instalación de la exposición permanente del jardín de aclimatación en el que perecieron numerosos pájaros exóticos de gran valor.

La situación en Francia

París.—En la Cámara de los diputados ha comenzado la discusión del plan general de saneamientos de finanzas francesas.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico.—Telegrafando Puebla que en una reyerta por asuntos religiosos, resultó herido de un disparo de revólver el general Amaya por varios comerciantes.

De la huelga inglesa

Londres.—El secretario de la Federación de mineros, publica una nota en la prensa, aclarando que mientras la cuestión de las ocho horas no sea enterada, se negarán a discutir o negociar con el Gobierno...

Movimiento de población

Durante el pasado mes de junio hubo el siguiente movimiento de población, según los datos que nos proporciona el jefe de Estadística.

LITOLINAS de "Santa Teresa"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

BUEN EJEMPLO

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

MARRUECOS

Expediente para una Lau reada a un soldado

Tetuán.—Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la Laureada al soldado del batallón expedicionario del Infante, Cirilo Villanueva.

Debut de una artista ex cautiva

Melilla.—En la presente semana debutará como coupletista en el teatro de Alfonso XIII, la ex cautiva de Axdir Carmen Ubeda.

La labor política de las Intervenciones

Melilla.—El coronel jefe de Intervenciones continúa en Axdir realizando labor política en varias cabilas e informándose de los trabajos que efectúan las oficinas.

Llegada de un buque hospital

Ceuta.—Procedente del Peñón de Vélez, ha fundeado en este puerto, el buque hospital «Castilla», que desembarcó dos heridos y sesenta y cinco enfermos militares...

Incendio en un campamento

Tetuán.—Ayer se declaró un incendio en el campamento de Dar-Xani, jurisdicción R'gaia. Las llamas asaltaron a las tiendas de los soldados...

Un Consejo de Guerra

Tetuán.—Mañana se celebrará Consejo de Guerra para juzgar a los soldados Miguel Sebastián Rodríguez, Claudio Cristóbal Gastón y Francisco Casado...

Varias noticias

Melilla.—Se han enviado a Axdir varias estaciones telegráficas para aquella posición. —El temporal de Levante dificulta la navegación por la costa.

BUEN EJEMPLO

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

Sancciones a los automovilistas imprudentes

La Delegación del tránsito rodado, de Sevilla, ha dictado severas medidas contra los automovilistas imprudentes.

al objeto de impedir todo exceso de velocidad en las mismas.

Se han reiterado órdenes a la guardia municipal para que, según se anunció en reciente nota, interrumpa la circulación en aquellos lugares de más tránsito, cuando la aglomeración de público así lo exija.

La Delegación solicita al público, asimismo, cuide de no estacionarse en medio de la calle, en las paradas de los tranvías, así como se atengan a los dictados de la más elemental prudencia al subir y al aparecerse de los mismos, y al transitar, en general, por la ciudad.

El delegado amparará toda denuncia que venga debidamente garantizada, y solicita al público la mayor cooperación y apoyo para el mejor cumplimiento de lo ordenado.

Desde hace varios días funciona un servicio especial de agentes afectos al tránsito rodado, que de paisano vigilan en diferentes lugares de la población las infracciones por exceso de velocidad.

Se concede un plazo, que termina el día 15 del próximo agosto para que todos los conductores de automóviles de servicio público se provean de un guarda polvo que deberá ser de color gris oscuro y llevará los filos del cuello y de las bocamangas de color de la placa y bandera del automóvil que conduzcan.

Compañía de Depósitos Comerciales del puerto de Almería

AVISO

Para que el público no se desoriente en sus relaciones con la Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería, se pone en conocimiento del mismo:

1.º Que don Venancio Orbe fué destituido de su cargo de consejero y director gerente de la compañía que queda referida por acuerdo de la junta general de señores accionistas celebrada el 28 del próximo pasado mes de junio...

2.º Que por el propio acuerdo social fué nombrado para sustituir al señor Orbe en el cargo de director gerente de la antes nombrada Sociedad.

3.º Que esté mi nombramiento de director gerente con la consiguiente referencia a la destitución del señor Orbe consta inscripto en el Registro Mercantil de la provincia al folio 49 del tomo 18, hoja número 207.

4.º Que resistiéndose el señor Orbe a la entrega de la administración de la Sociedad cuya gestión le estuvo confiada ha sido el hecho denunciado a la autoridad judicial instruyéndose el correspondiente sumario por el juzgado del Distrito de la Audiencia de esta ciudad.

5.º Que esta Sociedad estima ineficaces y nulos cuantos actos haya realizados el señor Orbe a partir del momento en que le fué comunicada su destitución, o realice en lo futuro, desentendiéndose del cumplimiento de cuantas obligaciones haya contraído en las ilegales condiciones que hoy se conducen.

Almería 1.º de agosto de 1926. El Director Gerente. Antonio Cortés

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos

Bacterioterapia

Enfermedades de la Piel

Sifilis, venéreo.

Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Consultorio de la Divina Infantita

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X ELECTROTERAPIA DIAERMA

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

Atención Si quiere Usted ahorrarse tiempo y dinero en sus compras visite Las Carolinas

Oposiciones para 400 plazas en Correos y Telégrafos

Los nuevos valencianos. Helados de todas clases y quesitos americanos.

Camisas percal fino para caballeros a .5 Pesetas una

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata"

Sábanas de una pieza a .4'95 pesetas una

Noticias y sucesos

Chico, eres un hacha! Joaquín Peña Gálvez de 37 años se presentó casa de Encarnación Lozano Fernández...

Se vende un piano completamente nuevo. Razon en esta administración.

La de siempre

Una vez más fué denunciada en la Comisaria Francisca Capel Mancebo...

"Damas" que riñen

Josefa Rodríguez Picón de 26 años riñó con Carmen García Martínez de 28, ésta a su vez con Ana Lupiáñez Maldonado de 42...

Una denuncia

Pedro Madrid Lao de 40 años denunció en la Comisaria de Vigilancia a José Rubí Fortes por haber maltratado a un hijo del primero de 12 años.

Embriaguez etc. etc.

Desde la plaza de San Sebastián donde se encontraba, cogido a un formidable tablón...

En la calle del Cucarro, lucia orgulloso una respetable «mona» que habia agarrado José López Domínguez de 21 años...

Obra humanitaria

La persona piadosa que desea hacer una verdadera obra de caridad, puede practicarla socorriendo a un matrimonio sin recursos de ninguna clase...

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer: Vapor español «Infanta Isabel de Borbón» de Barcelona con 5 pasajeros para nuestro puerto y 202 en tránsito.

SEÑORAS

VESTIDOS modelos auténticos de París a precios baratísimos. Principio, 17-1. Modas ALMERIA

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

DESPACHADOS

Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Málaga con carga general y pasajeros.

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Sra. del Carmen

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y Terraza.—Salas de operaciones y esterilización instaladas por la casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda) Electrotarapia.—Diatérmia.—Laboratorio de análisis.—Des salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el piso alto Consulta de 10 a 1.—Alcalde Muñoz, N.º 6 (al lado de la Tienda Asilo)

Espectáculos

Teatro Circo Variedades

Función para hoy domingo: La película cómica en dos partes titulada: «Mary vale una mina» La grandiosa película cómica en dos partes titulada: «Sandalio en Oriente» La hermosa super producción en 4 partes titulada: «Penanegra»

DE MINAS

Registro admitido

Por decreto del día 29 ha sido admitido el registro minero número 36.364 con el título de «Sánchez Guerra» en el término municipal de Oria y paraje Umbria Espesa.

Regalo de la Casa Ruiz

Piezas de Molanda fabricadas especialmente para esta casa, a 10 pesetas pieza.

Probad la nueva gasolina filtrada P. P. P.

Y la adoptareis porque es la más potente, la más pura y la que menos ensucia. SURTIJORES Plaza Sto. Domingo Parque Alfonso XIII 0'62 Precio en bidones sobre almacén: GASOLINA Automoviliamo 0'60 pts. litro Aviación 0'70 litro Rebajas a Garagistas Petróleos Porto-Pi, S. A. Real, 79

Gran H. Marina DE Blas Márquez Barón

Rambla Obispo Orberá, 1. Habitaciones amplias y ventiladas, rapidez en los servicios. Cocina excelente. Precios económicos

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

La clientela de mayor posición y del gusto más refinado, es la que visita estos Almacenes, debido a que es donde encuentran de todos los artículos, más surtidos y en mejores condiciones de precios, por recibir semanalmente mercancías de ocasión y fantasías de su casa central de Barcelona

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Létino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA Y PINCO.

Plata S. Idre de Almería el 2 de agosto de 1.926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 pesetas.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. ALSINA: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a esta puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C) Boulevard del Principe, 75, Almería y Cortina del n.º 21 y 23, Málaga.

El Cañón Gran Fábrica de pan de lujo. Especialidad en Pan catalán, francés y de Viena. Pan rayado para las buenas cocinas. Riquisimas Magdalenas. El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayunos. Tortas de manteca. Bollos de leche. Ensamadas mallorquinas. Bollos de almendra, suizos y roscos de aguardiente.

Casa Martínez Zea

Probad las riquisimas Magdalenas especialidad de esta casa. Postre ideal para los niños. Poderoso reconstituyente para personas débiles. Precio 5 ptas kilo y 10 cts. una. CONDE OFALIA, NÚM. 14. — ALMERIA

Almacenes de Ferreteria "EL YUNQUE" La casa que más barato vende JOSE SANCHEZ PICON PUERTA DE PURCHENA NÚM. 1

Cerveza superior marca La Mezquita Pedir en cafés y os convenceréis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.-REAL, 79

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades de la Nariz, garganta y oídos Conde Ofalia 22 pral. Izquierda Con consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Principe, 79.

Miguel Garcia Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 PASEO DEL PRINCIPE, 8

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA, 29

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofalia, 30.—Almería

Gran Restaurant "DIANA" Instalado en el Balneario EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO COMIDAS A LA CARTA ESPECIALIDAD EN PASTELAS EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDAS DE ENCARGO JORES MARCAS. BOCADILLOS. SANDWICH. ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.— HAY TELEFONO

Sastrería Herrada Plaza de Cazalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presencia temporal de primavera y verano.

NODRIZAS Tomar el «Tesoro de las Madres». Anmenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

LA CAMPANA QUIERIS COMER BIEN Y ECONOMICAMENTE, VISITAR Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería inglesa

(Folleto n.º 27)

APUNTES

PARA UN

Indice de hijos ilustres de

Almería y su provincia

(NOTICIAS BIOGRAFICAS)

Alcalde. En poco tiempo hizo prodigios en su instrucción siendo animado en su empresa por el afamado guitarrista don José Pujol y Roca y su esposa. Al completar sus estudios, se consagró a vivir de su arte, logrando ser aplaudido en el Real de Madrid y en los mejores teatros del extranjero. Gastada algo su voz retiróse últimamente de la escena consagrándose en Madrid a la enseñanza de la música y del canto.

Jiménez

Palanque menciona como hijo notable de Vélez-Rubio, de este apellido a don José Jiménez Díaz, que de simple recluta llegó a Teniente Coronel, Coronel graduado de Infantería, cargo que desempeñaba cuando falleció en Almería en 1885; y nosotros recordaremos a don Miguel Jiménez Aquino, natural de Almería, taquígrafo del Senado, con residencia en Madrid, notable poeta como lo demuestra su preciosa oda «A Almería», que debe conservar inédita pues fué leída en 1887 casa de don Agustín Arredondo, catedrático entonces de Psicología en nuestro Instituto, y aún no la hemos visto publicada.

Debe también a la pluma del señor Jiménez Aquino, un precioso estudio jurídico-político titulado «La responsabilidad ante el Parlamento», en que analiza bajo todas sus fases la inviolabilidad del diputado y senador.

Jover

Aunque la familia de Jover

suena en Almería desde 1746 con don Blas Jover, fiscal del Real Consejo, es lo cierto que no fué en la población definitivamente su residencia hasta que don José Jover y Giral, vino de Granada, estableciendo con su suegro el italiano don Bartolomé Greppi una fábrica de fundición de plomos el 1831, con la cual lograron una buena fortuna.

Militando en el partido liberal fué regidor en 1833, saliendo en mayo de 1834 con una columna de voluntarios que persiguió y logró coger prisionero al famoso Juan L. Arráez. En enero de 1836 fué elegido diputado a Cortes y en septiembre alcalde primero, volviendo en octubre al Congreso, reelegido en el 37, 39 y 41. En 1842 y 57 fué alcalde y en 1850 y 59 regidor, falleciendo en Barcelona el 1844. Obtuvo la Gran Cruz de Carlos III, el nombramiento de secretario de la Reina, y en 1840 presidente del Liceo de Almería.

Tuvo don José dos hijos: José Jover y Greppi que en 1864 pasó a la carrera diplomática como agregado y después se-

cretario en 1864 y en 1867 fué concejal, renunciando dicho cargo para ser diputado a Cortes. Afiliado al partido Moderado siguió a la Reina en la emigración y fué uno de los firmantes del acta de abdicación de don Isabel II en junio de 1870. Fué Cónsul de España en Oporto en 1875 y en 1879 murió aplastado por la media naranja del salón de su casa, sita en la calle de Arráez. Con él perecieron igualmente su señora madre, su esposa la marquesa de Medina y una criada, salvándose don María Jover y Greppi, marquesa de Cabra por hallarse en un asunto privado que le retenía en las habitaciones que daban a la calle del milagro.

Dona María Jover casó en 1856 con don Martín Belda que fué ministro de Marina en 1868, obteniendo el título de marqués de Cabra en 1875.

Don Francisco Jover Greppi fué perseguido en 1824, como liberal, en Granada, emigrando a Liorna, de donde volvió a Almería en 1837, encontrando confiscados sus bienes. Fué capitán de Cazadores en nues-

tro país y en 1843 jefe de la Junta revolucionaria, pasando a alcalde primero en 1843 hasta que se vio perseguido y tuvo que emigrar a Orán. Nuevamente volvió a ser alcalde de Almería en 1854 y en el 55 pasó a diputado provincial. Por su iniciativa se creó el Sindicato de riegos del que fué Presidente, muriendo el mismo año 1855 del cólera.

Hijo de don Francisco Jover y Greppi fué don Francisco Jover y Berrueto, que nació en Gibraltar, estuvo en Italia hasta los 14 años, siendo estudiante en Málaga y en las Universidades de Granada y Montpellier. Fué concejal en 1855 y jefe del Escuadrón de Caballería de nuestra capital, hizo el plano y dibujo de la fachada del Hospicio, y el proyecto del Paseo del Principe como presidente de la Comisión de ornato. En 1.º de enero de 1859 fué alcalde 1.º hasta diciembre de 1862 en que recibió a la reina doña Isabel II, renunciando a la Gran Cruz de Isabel la Católica para la que fué propuesto. En 1865 volvió a ser concejal y el 66 alcalde, suspendiendo el

general Moreta la orden de destierro que le comunicaron, contra Jover en 1868. Diputado a Cortes para las Constituyentes votó por rey a don Amadeo de Saboya, no volviendo después más al Congreso, siendo solamente concejal y diputado a Cortes en 1874 y 77. Secretario de la Junta de Obras del Puerto, falleció en Madrid en 1878, dejando dos hijos: Pedro y Francisco Jover y Tovar.

Don Pedro Jover y Tovar merece especial mención como hijo ilustre de Almería. Educado en nuestro país y en el extranjero donde aprendió varios idiomas, estudió Derecho en Granada, ingresando en la carrera de Diplomacia más tarde, pasando en 1875 como agregado a la Legación de Bruselas y en el 77 al Ministerio de Estado. Fué condecorado con la Cruz de Leopoldo de Bélgica en 1878. Oficial de la Secretaría particular de don Alfonso XIII, caballero Gran Cruz de Carlos III y de la Encómienda de Cristo de Portugal, Gentilhombre, secretario particular del Infante duque de Montpen-

sier, ascendió en 1886 a tercer secretario destinándole en el 88 a la Embajada de Londres, de donde pasó a Tanager en 1889. Ascendió a 2.º secretario en 1891 renunció al destino para encargarse de la Secretaría del Infante don Antonio de Orleans y poder acompañarle a América, siendo nombrado, en la Habana, teniente coronel de Voluntarios. En 1895 volvió a su carrera, prestando servicios en Lima y Suere donde ajustó un tratado tan beneficioso para España e Italia que fué recompensado con las Encómendas de Isabel I y Carlos III y la de la Corona de Hierro. En 1899 ascendió a primer secretario en Londres pasando como delegado plenipotenciario a la Conferencia Internacional de 1900. Por último el 1901 fué nombrado Comisario Regio para tomar posesión de los territorios del Muni y atacado de la fiebre se suicidó siendo su cadáver arrojado al mar el día 31 de octubre en la bahía de Briafra. El Estado español para perpetuar su memoria ha designa-

